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ADNOTARE 

Autor – CEBOTARI Cristian. Titlul – Oportunitatea implementării conceptului comunităților 

energetice în zonele rurale a Republicii Moldova 

Structura lucrării: lucrarea conține o introducere, cinci capitole, concluzii, bibliografie din 10 

titluri și 2 link-uri utilizate, 78 pagini, 42 figuri, 15 tabele. 

Cuvinte-cheie: comunitate energetică, consum, generare, curbă de sarcină, curbă de producere, 

sistem de stocare, sursă regenerabilă. 

Problematica studiului: Analiza oportunităților implementării comunităților energetice în zonele 

rurale a Republicii Moldova 

Obiectivele generale: Implementarea comunităților energetice, proiectarea elementelor de bază a 

comunității energetice, dimensionarea surselor surselor de energie și sistemului de stocare, analiza 

funcționării comunităților energetice în zonele rurale ale Republicii Moldova. 

Rezultate obținute: în urma elaborării lucrării  de master  s-a demonstrat eficiența implementării 

comunităților energetice ce conțin surselor regenerabile precum  sisteme de stocare, respectiv, a 

rezultat un tarif mai la energia electrică față de cel oferit de furnizor. 

ABSTRACT 

Author – CEBOTARI Cristian. Title – The opportunity of implementing the concept of energy 

communities in rural areas of Republic of Moldova 

Thesis structure: the paper contains an introduction, five chapters, conclusions, a bibliography of 10 

titles and 2 links used, 78 pages, 42 figures, and 15 tables. 

Keywords: energy community, consumption, generation, load curve, production curve, storage 

system, renewable source. 

Study issues: analyzing the opportunities of implementing energy communities in rural areas of the 

Republic of Moldova 

The study’s objectives: implementing energy communities, designing the basic elements of the 

energy community, sizing the energy sources and storage system, analyzing the functioning of 

energy communities in rural areas of the Republic of Moldova. 

Result obtained: the master's thesis demonstrated the efficiency of implementing energy 

communities containing renewable energy sources, such as storage systems, which resulted in a 

higher electricity tariff than the one offered by the supplier. 
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INTRODUCERE  

Schimbările climatice au modificat modul de furnizare a energiei, înlocuind combustibilii fosili în 

favoarea unei tranziții către surse regenerabile esențiale pentru decarbonizarea sistemului. Această 

schimbare a condus la o revizuire a modelului de consum și distribuție a energiei electrice. Recent, 

consumatorii finali conectați la rețelele de distribuție și-au asumat un rol tot mai activ în sistemul 

electroenergetic. O astfel de situație evidențiază modul în care combinația dintre generare 

distribuită și prosumatorul, prin conceptul de consum propriu de energie care se transformă în 

partajarea energiei într-o formă "colectivă", permisă de consumul propriu virtual, pare a fi o soluție 

bună pentru a atinge atât obiectivele climatice, cât și pentru a rezolva problemele tehnice legate de 

integrarea surselor regenerabile de energie. 

Agregarea utilizatorilor finali care își produc și își autoconsumă energia în același perimetru 

geografic exprimă o nouă modalitate de utilizare a energiei regenerabile reprezentată de 

comunitățile energetice. Lucrarea identifică elementele-cheie care influențează o comunitatea 

energetică pentru partajarea energiei de către utilizatorii finali rezidențiali dotați cu instalații de 

producere a energiei regenerabile la scară mică. În plus, analiza de simulare investighează 

fezabilitatea din punctul de vedere al autorității cae gestionează comunitatea energetică, precum și 

al consumatorilor finali individuali, evaluând, de asemenea, o dimensiune minimă pentru o 

comunitate viabilă de energie regenerabilă. 

Sursele de energie regenerabilă (SER) au dobândit o importanță tot mai mare la nivel mondial, care 

va continua să crească în anii următori. În ultimele două decenii, peisajul energetic s-a confruntat cu 

o schimbare profundă din cauza conectării la rețea a surselor regenerabile de energie, cum ar fi 

instalațiile fotovoltaice (PV) și turbinele eoliene, care au provocat dificultăți datorită caracterului 

intermitent a energiei produse și, în consecință, în echilibrarea întregii rețele electrice. Din acest 

motiv, pentru a garanta echilibrul necesar de care are nevoie întregul sistem electric, pe de o parte, 

generarea distribuită a comunităților energetice în combinație cu sistemele de stocare a fost 

etichetată ca o soluție pentru asigurarea autonomiei energetice locale, reducând efortul centralelor 

electrice convenționale; pe de altă parte, datorită posibilității de cuplare cu sistemele de stocare și 

programele de răspuns la cerere, aceasta poate fi utilizată ca o modalitate de a furniza alimentarea 

fiabilă a energiei. 
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CONCLUZII 

În urma studiilor făcute pot menționa faptul că comunitățile energetice joacă un rol crucial în 

tranziția către un sistem energetic mai durabil și descentralizat, încurajând colaborarea între cetățeni 

și sectorul public sau privat pentru a promova un model energetic mai verde și mai echitabil. 

Este bine de cunoscut și de înțeles că Legislația UE privind comunitățile energetice are scopul de a 

stimula participarea activă a cetățenilor în tranziția către un sistem energetic sustenabil și 

descentralizat. Aceasta oferă un cadru clar și drepturi care permit cetățenilor să joace un rol 

semnificativ în producerea și consumul de energie, în timp ce promovează utilizarea surselor 

regenerabile de energie. 

Deși legislația Republicii Moldova în domeniul energiei regenerabile și eficienței energetice este 

bine dezvoltată, implementarea conceptului de comunități energetice este încă la început. Pentru a 

facilita această tranziție, este nevoie de o reformă legislativă care să includă un cadru juridic clar, 

măsuri financiare de sprijin și o mai bună integrare a acestor comunități în rețelele de energie 

existente. Alinierea la reglementările europene și implicarea activă a cetățenilor și autorităților 

locale pot juca un rol esențial în acest proces. 

Comunitățile energetice reprezintă un model inovator și eficient pentru accelerarea tranziției 

energetice. Ele aduc beneficii semnificative la nivel local, regional și global, prin promovarea 

energiilor regenerabile, reducerea costurilor și a dependenței energetice, creșterea eficienței și 

implicarea cetățenilor în procesul decizional. Pe măsură ce tot mai multe țări implementează acest 

model, comunitățile energetice vor deveni un pilon esențial al unui sistem energetic sustenabil, 

democratic și eficient. 

Proiectele pilot ale comunităților energetice au demonstrat că acest model poate juca un rol crucial 

în tranziția către un sistem energetic mai durabil, descentralizat și democratic. Ele oferă soluții 

pentru reducerea emisiilor de carbon, combaterea sărăciei energetice și creșterea rezilienței 

energetice la nivel local. Lecțiile învățate din această lucrare pot ghida dezvoltarea viitoare a 

comunităților energetice la scară mai mare, adaptându-le la specificul fiecărei regiuni și asigurând 

sprijinul necesar din partea guvernelor și a cetățenilor. 
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